2020年度深圳市深远海油气勘探技术重点实验室开放基金申请指南
深圳市深远海油气勘探技术重点实验室设立开放基金，旨在促进科研人员依托深圳市深远海油气勘探技术重点实验室，开展平台建设、仪器研发维修及改造、野外数据观测与共享、深远海油气勘探前沿研究和先进技术类的探索及协作开发。 
  2020年度重点支持以下类型的项目：

1、 野外观测与科学研究项目：1-2项；申请金额2-10万/项；1-2年执行期。重点关注南海岩石圈地壳-上地幔深部结构及其对盆地发育演化控制作用、研究南海地区沉积岩的分布及盆地形成演化、研究南海构造模型和深水区油气圈闭成藏模型等油气地质理论。
2、 深远海油气地震、电磁等勘探技术及联合反演开放研究课题：1-3项；申请金额1-5万/项；1年执行期。重点研究南海深水复杂海底地震波传播高效计算及可控源电磁勘探模拟技术，研究节点地震全方位保真、全波形反演及四分量弹性波成像等数据处理技术；研究基于海底节点地震采集及四维地震反演等开发监测技术；研究海底节点电磁采集参数设计、去噪和反演等方法技术；研究海洋可控源电磁和地震的联合反演技术。
3、 海量地震数据的人工智能、深度学习和大数据技术的高效处理、解释与信息挖掘方法：1-3项；2-8万元；1年执行期；其中基于深度学习的地震储层识别和圈闭解释软件模块1套（要求申请软件著作权）。重点关注基于神经网络和深度学习的地震波信号自动分类识别及地震震相自动拾取方法、地震/电磁多属性联合储层识别和圈闭解释技术、测井数据、叠前和叠后多维度数据分析技术等；研究针对海量地震数据的人工智能、深度学习和大数据技术的高效的处理方法。
项目可以由实验室以外的其他科研人员牵头申请，并与实验室科研人员合作实施。依据实验室相关管理规定，本次开放课题只面向深圳市内征集。
所有申请项目需围绕重点实验室的宗旨和发展建设需求来设计，以提升实验室的仪器研发水平和观测能力、数据产出稳定性和可靠性、数据共享水平、野外工程技术水平、科学研究能力、实验室科普宣传水平等方面，推动深远海油气勘探的地球物理学研究及实验室平台建设，提升我国在深远海油气及资源勘探、固体地球物理等领域的创新研究能力。
现启动项目申请工作，申请书电子版发送至：wuyg@mail.sustech.edu.cn。 项目受理截止时间为2020年8月5日，逾期不予受理。申请项目将由实验室组织专家进行初评，之后由实验室学术委员会评审确定最终资助项目名单。 

获得实验室资助的项目取得的成果需标注实验室（可以非第一单位），同一篇论文最多只可标注3个深圳市科技计划项目编号（国家级、省级科研项目除外），并在致谢中标注项目号。第一作者或通讯作者必须要是项目负责人或项目组成员（在成员名单内的）；
单位中文标注为：深圳市深远海油气勘探技术重点实验室，地球与空间科学系，南方科技大学，广东深圳，518055。
单位英文标注为：Shenzhen Key Laboratory of Deep Offshore Oil and Gas Exploration Technology，Department of Earth and Space Sciences，Southern University of Science and Technology，Shenzhen, 518055,China。
致谢中文标注为：本项研究由深圳市深远海油气勘探技术重点实验室项目（项目编号：ZDSYS20190902093007855）开放基金支持，
致谢英文标注为：Shenzhen Key Laboratory of Deep Offshore Oil and Gas Exploration Technology (Grant No. ZDSYS20190902093007855)
深圳市深远海油气勘探技术重点实验室
2020年6月8日
